

特首：準備好與內地專家商通關

指韓正副總理明白港人期盼 要求相關部門速跟進

抗擊 新冠肺炎

香港疫情持續穩定，連續33天錄得本地零確診。衛生署衛生防護中心昨日公布，新增3宗確診個案，俱為輸入個案，一男兩女患者均無病徵，且已完成接種兩劑新冠疫苗，分別由菲律賓及卡塔爾抵港，其中兩人帶有L452R變種病毒。食物及衛生局表示，正着手在新冠疫苗接種記錄中加入出生日期，以配合國際入境規定，包括符合英國政府最新的疫苗記錄要求。另外，行政長官林鄭月娥昨日表示，前日曾與國務院副總理韓正提及希望可早日逐步有序地通關，她指特區政府已做好準備與內地專家對接。

●香港文匯報記者 高俊威

林鄭月娥昨日向傳媒表示，前日與韓正會面時曾提及，香港已超過一個月本地清零，「外防輸入」措施已做得非常嚴格，加上有足夠的檢測能力及檢疫設施，香港市民非常熱切期盼可免檢疫往返內地商務、公務、探親或上學，「韓副總理是非常明白的，他可說是即場要求有關部門跟進我的要求，盡快安排專家對接。」



●林鄭月娥

青年英國確診 康怡花園強檢

衛生防護中心昨日公布的新增3宗確診個案中，一名38歲男子於本月17日乘搭5J272航班從菲律賓抵港，於機場檢測確診，帶有L452R變種病毒，他曾於3月及4月在港接種兩劑復必泰疫苗。26歲女患者於本月15日乘搭QR818航班從卡塔爾抵港，入住西營盤香港萬怡酒店，檢疫期間第三天樣本確診，帶有L452R變種病毒，她曾於7月在內地接種兩劑科興疫苗。另一名25歲女患者於本月11日乘搭QR818航班從卡塔爾抵港，屬早前另一宗輸入確診個案的家人，於檢疫中心確診，至於是否帶有變種病毒仍有待檢測。她曾於3月及4月在港接種兩劑復必泰疫苗。

中心亦正調查一宗外地確診個案，涉及一名居於鯉魚涌康怡花園K座(9室至16室)的16歲男子。他於本月6日乘搭CX255航班離港前往英國，曾於本月4日在港進行檢測，結果呈陰性，其後於本月16日出現病徵，同日在英國抽取的樣本結果呈陽性。他於7月在港接種兩劑復必泰疫苗。

中心表示，正與英國衛生部門跟進個案，流行病學調查和個案追蹤仍在進行中。為審慎起見，他於潛伏期在港曾居住地點已納入強制檢測公告，任何於指定期間曾身處相關地點人士，均須在指定日子接受強制檢測。

英將改入境例 只留紅色名單

另外，英國政府公布，由英國時間下月4日凌晨4時起將更改國際入境規定，英格蘭現行採用的紅、黃、綠三級制只會保留紅色名單。除擁有英國居留權者外，抵英前10日內曾到訪紅色名單地區的人士不可入境。

香港特區政府食衛局指出，香港屬綠色名單，在經修訂的制度下，由香港前往英格蘭人士須在入境前14天或以前，已在認可地區的相關衛生當局完成接種指定新冠疫苗，方可免除隔離，他們在入境第二天須接受病毒測試。在新制度下，相關疫苗接種記錄須列出有關人士的出生日期。至於未完成接種者抵英後則須自我隔離10天，並在入境第二天及第八天接受病毒測試。

食衛局表示，特區政府已知悉新規定，包括獲認可的新冠疫苗接種記錄須包括出生日期的要求。食衛局正着手處理在疫苗接種記錄加上出生日期的安排，務求符合英國政府的最新要求，待相關安排落實後再公布詳情。



●陳肇始上週到天水圍視察食環署天幕街市。

網誌圖片



●羅致光表示，現屆政府致力在質與量上改善幼兒服務。圖為羅致光早前到訪深水埗的心寶學前兒童課餘託管中心，一位小朋友向其介紹趣味手作。

陳肇始：預留20億元改善街市設施



中秋將至，不少市民會到街市選購食材下廚，與親友共迎佳節。食物及衛生局局長陳肇始於昨日發表的網誌中表示，特區政府除在街市落實一系列防疫措施，亦會致力推動建設新公眾街市，其中天水圍、東涌市中心等區的新街市已在籌劃中，政府亦已同時預留20億元改善公眾街市設施，為市民提供更舒適的購物環境和體驗。

視察天幕街市 商販市民滿意

陳肇始指出，特區政府現正推展7個處於不同規劃階段的新街市項目，包括在天水圍、東涌市中心、將軍澳、古洞北新發展區、東涌新鎮擴展區和洪水橋新發展區興建新公眾街市，以及在天水圍中心設立臨時街市。

她表示，2018年施政報告提出在天水圍天福路興建新公眾街市，目前正就工程合約招標，預計明年向立法會申請撥款，2027年上半年竣工。因工程需時，特區政府去年底在天水圍設立臨時街市即食環署天幕街市試行全新管理模式，服務承辦商除管理街市，亦需制定推廣和發展街市策略，現時街市平均每日人流近1萬人次。她上週曾到街市視察，很高興得悉商販和市民十分滿意街市環境和設施。

特區政府亦計劃於東涌市中心港鐵站毗鄰的第六區商業大廈低層設置新公眾街市。陳肇始表示，土木工程拓展署現正就商業大廈發展項目包括街市部分進行進一步技術可行性研究，確保項目不會影響港鐵安全運作。由於興建永久街市需時，故政府已宣布在東涌港鐵站附近的富東街設臨時街市，預計明年第四季落成啟用。

香港仔街市全面翻新

除興建新公眾街市，陳肇始表示，特區政府已預留20億元為公眾街市推行現代化計劃，以提升街市營運環境。首個全面翻新項目為香港仔街市，工程包括安裝空調系統、重新規劃攤檔布局、擴闊通道、翻新街市主外牆、增加公共空間和座椅、提升無障礙設施等，估計費用約2.54億元，已獲立法會財務委員會批准，上月展開前期預備，11月起街市將全面關閉進行工程，預計明年內完成。

她表示，有11個街市亦進行小型翻新或改善工程，包括南朗山道熟食市場、旺角熟食市場、聯和墟街市等，當中4個的工程已完成，有6個預計於今年年底前竣工；餘下一個的工程在籌備中，預計於明年下半年分階段展開。

●香港文匯報記者 高俊威

羅致光：4中心增設幼兒課餘託管



本港幼兒照顧服務供不應求，勞工及福利局局長羅致光於昨日發表的網誌上指出，發展幼稚園學生課餘託管是現屆政府的全新措施，以改善現有幼兒服務使用率偏低，以及未能滿足另有服務需要的問題。他表示，政府亦於去年4月完成探討在合適的福利設施內為3歲至6歲幼兒提

供課餘託管服務，並自2021/22年度起分階段重整19間互助幼兒中心，通過增加社工和支援人員的人數，轉型為3歲至6歲以下學前兒童提供課餘託管服務；截至今年8月，已有4間中心完成重整。

政府致力改善幼兒服務

羅致光表示，現屆政府致力在質與量上改善幼兒服務，包括提升幼兒中心的長遠規劃、中短期增加資助獨立幼兒中

心名額、優化人手比例、提高幼兒中心的資助水平，以及優化鄰居支援幼兒照顧計劃，發展幼稚園課餘託管服務等。他舉例指出，政府致力透過實地計劃、「私人土地作福利用途特別計劃」、公共屋邨發展或重建項目、市區重建項目、購置物業計劃等，從中短期增加資助幼兒中心名額。

他說，有互助幼兒中心透過推廣社區居民發揮鄰里互助精神，以協助解決幼兒照顧需要，惟礙於義工等人手

不穩定，以致出現有服務需要時因沒有人手而未能提供支援，結果造成使用率偏低。

另一方面，現時的課餘託管服務則只提供予小學或以上的學生，有家長唯有讓幼兒報讀上、下午幼稚園長時間上課來解決託管的問題。因此，社署經研究後決定透過重整互助幼兒中心，提供幼稚園學生的課餘託管服務，加強對學前兒童的照顧服務。

●香港文匯報記者 費小嫻

新閱會兩活動 逾百青年參與

香港文匯報訊(記者文森)為啟發青少年閱讀興趣，新鴻基地產新聞會於上月舉辦兩個融合閱讀的社區活動，有逾百名青少年參與。新地執行董事郭基泓於日前表示，很高興與在疫情受控下舉辦活動，相信青少年在活動後閱讀相關書本，會更容易留下深刻印象。

首項社區活動與大埔青年協會合辦，在大埔舊墟公立學校(寶湖道)舉行「閱·劇」話劇，有逾百名中小學生參加。

「閱·劇」改編自香港作家深雪的小說，每節演出後，演員及作者會和學生即時對話，引領他們思考書中的訊息，同場更舉辦小型讀書活動，不少學生在活動後均留下遺書。

另一項活動則是「邊走邊讀：大澳深度遊」，新聞會與新界青聯發展基金會帶領20名基層青少年在大澳展開社區探索，認識鮮為人知的水鄉漁村風貌，包括由當地居民親自教導製作大澳特產鹹蛋黃、棠菜等。

電子鼻助減肥

生酮飲食法近年受到不少人青睞，當中關鍵在於讓身體達到生酮狀態，能做到燃燒脂肪而非碳水化合物從而攝取熱量，達到減肥效果。由中文大學畢業生創立的初創公司，研發「電子鼻」(i-NOSE Sensor)技術，能以極高靈敏度透過呼氣量度用家的酮體水平，不需要再以試紙驗血或驗尿，亦能即時準確反映體內脂肪代謝情況，再配合AI營養師系統，幫助生酮飲食者監測自身狀況及提出建議，能追蹤減肥成效並避免出現副作用，以保障健康。有關項目將於本月24日至25日舉行的中大創業日展出，並計劃在10月推出市面。

●文：香港文匯報記者 高鈺/圖：中大供圖



●左起：李女士、劉楚劍。香港文匯報記者 攝



●參加挑戰活動的朱先生一家。香港紅會供圖

紅會定向挑戰 打卡體驗人道工作

香港文匯報訊(記者文森)香港雖屬發達城市，但社會上仍有人道需要，例如因疫情而影響生計的家庭、獨居的長期病患長者等。香港紅十字會今年首度舉辦「人道在城市」定向挑戰，期望加深參加者對人道工作的認識，以及了解自動體外心臟去纖維性顫動器(AED)的使用方法。紅十字會昨日於總部大樓舉辦「人道在城市」定向挑戰啟動禮暨遊戲日，參加者更可透過「齊齊樂」食物券計劃免費享受美食。有參與家庭表示，活動可讓小朋友親自感受到香港不同面，明白需要珍惜幸福的生活，認為非常有意義。

「人道在城市」定向挑戰於昨日起至下月3日舉行，目前仍在接受報名。香港紅十字會在九龍西大街小巷設有逾60個打卡點，參加者可自組隊伍進行打卡，在180分鐘(親子組90分鐘)之內完成打卡返回總部大樓即完成挑戰。紅十字會於昨日舉辦「遊戲日」，供參加活動的隊伍免費參與，紅十字會於總部各樓層設有多個人道體驗工作坊和特色攤位遊戲，參加者可透過活動加深了解香港紅十字會的人道工作。參加者亦可參與「齊齊樂」食物券計劃，前往人道商店憑券免費享受美食，以及在打卡點中了解

AED的使用方法。

盼讓小朋友悟惜福

香港紅十字會「人道在城市」定向挑戰活動督導委員會主席劉楚劍表示，疫情之下許多家庭無收入，商店生意亦十分差，希望「齊齊樂」食物券計劃可以讓大家互相幫助，令社會可以盡快恢復正常，亦希望讓大眾對紅十字會有更多認識。

參與「齊齊樂」食物券計劃的蛋糕店店主李女士表示，計劃能有助生意，更重要是幫助到許多街坊。參加挑戰活動的朱聰毅先生一家表示，在活動打卡過程中可讓小朋友認識到香港的另一方面，明白需要珍惜幸福的生活，非常有意義。